
Кружковое объединение «Мы- твои друзья». 

Дата: 15.01.2025 

Конспект занятия по теме: «Конкурс знатоков «Что? Где? Когда?» 

Цель: закрепление знаний обучающихся о животных и их жизни. 

Задачи: 

- выявить самых эрудированных, любознательных детей; 

- обогащать словарный запас обучающихся; 

- развивать устную речь; 

- развивать познавательную активность, смекалку. 

Ход занятия. 

1. Вводная часть. 

Здравствуйте, ребята! Сегодня у нас необычное занятие. Мы будем с вами 

играть в известную интеллектуальную игру «Что? Где? Когда?». А чтобы 

успешно справиться со всеми заданиями, вам понадобятся ваши знания, 

смекалка, логика и внимание. Вы готовы? Тогда сегодня мы проверим, как 

хорошо вы знаете удивительных животных, которые живут рядом с 

человеком. И я предлагаю вам первое интересное задание. 

2. Основная часть. 

1. конкурс-разминка «Песни-песенки». 

Ребята, вспомните, пожалуйста, в каких песнях рассказывается или 

упоминается о домашних животных(«Два весѐлых гуся», «Человек собаке 

друг», «Три белых коня», «Танец маленьких утят», «Собака бывает кусачей», 

«Облака — белокрылые лошадки» и т.д 

А теперь нам надо отгадать, кого называют домашними животными. 

Целый день паслись у сосен 

Две подружки — Me и Му. 

Мяу грел бочок на солнце, 

Бе весь день мешал ему. 

Кря купался рядом в речке, 

Кукареку песни пел, 

Гав валялся на крылечке, 

Хрю под кустиком сопел. 

А теперь, дружок, напомни, 

Назови по именам 

Всех, кто в этот жаркий полдень 

На глаза попался нам. 

2. конкурс «Догадайся!» 

 

Кто так заливисто поѐт О том, что солнышко встаѐт? (Петух.) 

 

Мордочка усатая, шубка полосатая, 



Часто умывается, а с водой не знается. (Кошка.) 

 

Гладишь - ласкается, дразнишь - кусается. 

На цепи сидит, дом сторожит. (Собака.) 

 

Голодная мычит, сытая жуѐт, 

Всем ребятам молоко даѐт. (Корова.) 

 

По лужку он важно бродит, 

Из воды сухим выходит, 

Носит красные ботинки, 

Дарит мягкие перинки. (Гусь.) 

Щиплет травку поутру Да дерѐт с берѐз кору. 

Головой кивая мне, 

Говорит не «му», а «ме». (Коза.) 

 

В травке зѐрнышко найдѐт И детей к себе зовѐт. 

От окна недалеко 

Слышно нам весь день «ко-ко». (Курица.) 

 

Друг за другом ровно в ряд По реке они скользят. 

Говорят они: «Кря-кря!» 

Что нам грозные моря! (Утки.) 

 

Кто имеет пятачок Не зажатый в кулачок? 

А нога его - копытце, 

Ест и пьѐт он из корытца. (Поросѐнок.) 

 

Заплелись густые травы, 

Закудрявились луга, 

Да и сам я весь кудрявый, 

Даже с завитком рога. (Баран.) 

 

3.конкурс «Хитрые вопросы». 

Какие домашние животные выкармливают своих детѐнышей молоком? 

Назовите правильно мам и их детѐнышей. (Корова, лошадь, коза, овца, 

свинья, крольчиха, кошка, собака.) 

 

По внешнему виду эти зверьки очень похожи: маленькая мордочка, длинные 

ушки, короткий хвост, тело покрыто шерстью. Своих детѐнышей 

выкармливают молоком. Но один живѐт в лесу, а другой - возле человека. 

Оба кормятся травой, но одному чаще достаются молодые веточки, а другому 

- морковка, капуста, картошка, сено. О каких зверьках идѐт речь? (О зайце и 

кролике.) 

 



Какие породы собак вы можете назвать? Что ещѐ об этих породах вы знаете?  

Дворняжка — самая распространѐнная порода собак. Еѐ можно увидеть в 

каждом дворе. И хотя у дворняжек нет родословной, их любят не меньше, 

чем породистых собак. 

 Лайка получила своѐ название по звонкому заливистому лаю, который 

помогает охотнику понять, где она находится и где еѐ добыча. 

 Овчарки в прошлом помогали пасти овец, теперь они часто «служат» в 

армии и милиции.  

Пудель - одна из любимых пород комнатных собак, очень подвижная, 

игривая и умная и т.д. 

 

Почему кошка всегда моется? (Действительно, кошка - очень чистоплотное 

животное. В деревнях кошка охотится на мышей - затаится и неожиданно 

нападает. А чтобы запах еѐ не выдал, кошке надо часто мыться.) 

 

Мышка тоже живѐт в доме. Можно ли еѐ считать домашним животным? 

(Нет, потому что все домашние животные приносят человеку пользу, а 

грызуны (мыши) приносят человеку вред: портят хлеб, овощи и фрукты в 

доме. А ещѐ они могут быть переносчиками некоторых болезней. Живут в 

доме они в основном зимой, когда на улице холодно и голодно. Люди всеми 

средствами стараются избавиться от мышей.  Но только в этом ответе речь не 

идѐт о тех декоративных мышах и крысах, которые люди заводят в основном, 

в городских домах. Эти мышки живут в клетках и являются домашними 

питомцами.) 

Кто два раза рождается? (Птицы, в том числе и домашние) 

Был белый дом, чудесный дом. 

И что-то застучало в нѐм. 

И он разбился, и оттуда Живое выбежало чудо - 

Такое тѐплое, такое 

Пушистое и золотое. (Яйцо и цыплѐнок.) 

Почему петуха называют будильником? Сколько раз за ночь он заводит 

Когда в сказках говорят: « Бежит- земля дрожит», о ком ведут речь? (О 

лошадях.) 

  3. конкурс «Наши любимые сказки». 

Назовите сказки, героями которых были домашние животные. (Народные 

сказки «Курочка-Ряба», «Кот, Петух и Лиса», «Зимовье», «Сивка-Бурка», 

«Крошечка- Хаврошечка»; К. Ушинский «Спор животных», Н. Ершов 

«Конѐк-Горбунок», В. Осеева «Добрая хозяюшка», С. Маршак «Кошкин 

дом», «Сказка о глупом мышонке»и др.)  

4. конкурс «Любознательные, вперѐд!». 

Как спят лошади? (Лошади могут спать стоя - и дремать, и спать крепко. Эту 

способность они получили от своих диких предков. Когда лошадь долго 

стоит на одном месте, еѐ коленные суставы защѐлкиваются, как будто замок - 

у них такое строение ног. Но кони могут спать и лѐжа. Кстати, современные 

лошади всѐ чаще ложатся на мягкую подстилку и спят лѐжа.) 



Какие работы может выполнять лошадь? 

(Перевозить пассажиров, грузы, почту, пахать, бороновать, участвовать в 

скачках и т.д.) 

 

 В каких войнах участвовали лошади? (Лошади участвовали во всех войнах, 

начиная с древности и до середины XX века.) 

Это животное было одомашнено в Азии примерно 5-6 тысяч лет назад. В 

эпоху великих географических открытий эти животные были завезены в 

Северную Америку и Новую Зеландию, где получили название мустангов. 

Кто это? 

ЛОШАДИ – род непарнокопытных млекопитающих семейства лошадиных, 

он включает несколько диких видов, в том числе: кулан, лошадь 

Пржевальского, дикий осел, степной тарпан, несколько видов зебр, хотя 

некоторые исследователи выделяют зебр и ослов в самостоятельный род. 

Кроме того, к лошадиным относятся свыше 200 пород домашних лошадей. 

Длина тела лошади до 2,8 м, высота до 1,6 м. на передних и задних 

конечностях имеется только по одному пальцу. Волосы плотно прилегают к 

телу. На шее развита грива, хвост с длинными волосами. Лошади 

распространены в Африке и Азии. В Европе дикие лошади истреблены. 

«Жеребенок» С.Черный 

Хвост косичкой, 

Ножки – спичкой 

Оттопырил вниз губу… 

Весь пушистый, 

Золотистый, 

С белой звездочкой во лбу. 

Юбку, палку, 

Клок мочалки – 

Что ни видит, все сосет. 

Ходит сзади 

Тети Нади, 

Жучку дразнит у ворот. 

Выйдет в поле – 

Вот раздолье! 

Долго смотрит вдаль – и вдруг 

Взвизгнет свинкой, 

Вскинет спинкой 

И галопом к маме в луг. 

Что общего между улыбкой человека и хвостом собаки? 

Собаки не умеют смеяться и говорить. Зато у них есть хвост! Им-то они и 

выражают свои эмоции. Твой четвероногий друг увидел знакомого спаниеля 

и завилял хвостом. Это означает: «Привет, я рад тебя видеть». Так собаки 

здороваются со своими знакомыми и членами своей стаи. Вы для вашего 

питомца тоже член стаи – поэтому он так виляет хвостом, когда вы 



приходите домой. Так он выражает свое удовольствие и радость. У человека 

эти эмоции передаются через слова и улыбку. 

Дорогие ребята. Мы свами отвечали на вопросы о домашних животных, а 

теперь я предлагаю вам проверить свои знания о всех животных. 

3. Заключительная часть. 

 

 

  

  

  



  

  

  



  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


